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Η ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΣΤΗΝ ΘΕΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑ  

ΤΟΥ ΤΙΜΩΜΕΝΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ Μ. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΥ 

Στέφανου Χρ. Κουμαρόπουλου 

Δρ. Θεολογίας 

Σεβαστοί Πατέρες, Κυρίες και Κύριοι, 

Προλογίζοντας την εκδήλωση προς τιμήν του κ. Αλέξανδρου Μ. 

Σταυρόπουλου, σήμερα 13 Νοεμβρίου 2022 στο φιλόξενο Πνευματικό Κέντρο 

του Ιερού Ναού Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, θυμίζω στους παρισταμένους ότι 

η εκδήλωση αυτή εντάσσεται στο πλαίσιο του Προγράμματος Ενορία εν 

δράσει. Είναι μία βραδιά τιμής και ευγνωμοσύνης στο πρόσωπο του 

Αλέξανδρου Σταυρόπουλου που για πολλά χρόνια υπήρξε εμπνευσμένος 

ακαδημαϊκός δάσκαλος πολλών φοιτητών, μεταξύ των οποίων Αρχιερέων, 

Ιερέων και Θεολόγων. Υπήρξε και εξακολουθεί να είναι συγγραφέας 

πολλών βιβλίων και αναρίθμητων άρθρων. Είναι ένας ακαδημαϊκός 

Δάσκαλος που έχει εμπνεύσει, εμπνέει πολλούς στην έρευνα, την 

διδασκαλία και την πράξη της Ποιμαντικής Θεολογίας.  

Με την ιδιότητα του συντονιστή εκφράζω, και εκ μέρους των 

υπολοίπων ομιλητών, τις θερμές μας ευχαριστίες προς τον 

Αιδεσιμολογιώτατο π. Γεώργιο Γεωργακόπουλο και τους συνεργάτες του για 

την φιλοξενία, την μέριμνα και τα τεχνικά μέσα που μας παρείχαν σε όλους 

μας γι’ αυτή την εκδήλωση.  

Ο τιμώμενος είναι Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Κοινωνικής 

Θεολογίας και Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών. Σπούδασε Θεολογία στην Αθήνα, Πρακτική Θεολογία στο Erlangen 

(Γερμανία), Οικογενειακές Επιστήμες και Ψυχολογία στη Louvain (Βέλγιο).  

Έχει δύο διδακτορικά: Είναι διδάκτωρ Θεολογίας της Θεολογικής 

Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών και διδάκτωρ Οικογενειακών 

Επιστημών του Πανεπιστημίου της Λουβαίν. Δίδαξε για 40 χρόνια στην 

Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αρχίζοντας από δύο ξένα Πανεπιστήμια (Bochum 

Γερμανίας και Louvain Βελγίου), συνέχισε στην Ανωτέρα Εκκλησιαστική 

Σχολή Αθηνών και για 31 χρόνια δίδαξε στο Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας 

του Πανεπιστημίου Αθηνών. 
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Η συμβολή του εστιάζεται κυρίως στο χώρο της Ποιμαντικής 

Θεολογίας, με κύριους χώρους εφαρμογής την Ποιμαντική, την 

Συμβουλευτική Ποιμαντική, την Ποιμαντική του Γάμου και Οικογενείας, την 

Επικοινωνία της Θεολογίας με τον σύγχρονο κόσμο και την Βιοηθική.  

Για 50 χρόνια αρθρογραφούσε και εξακολουθεί να αρθρογραφεί σε 

Επιστημονικά και Εκκλησιαστικά περιοδικά εντός και εκτός Ελλάδος. Εποχή 

έχει αφήσει η 25χρονη αρθρογραφία του στο Περιοδικό Εφημέριος.  

Επίσης συμμετείχε και συμμετέχει σε Συνοδικές Επιτροπές:  

• Θείας Λατρείας και Ποιμαντικού Έργου,  

• Ειδικών Ποιμαντικών Καταστάσεων,  

• Γάμου, Οικογενείας, προστασίας του παιδιού και δημογραφικού 

Προβλήματος.  

• Επίσης είναι μέλος του Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων.  

Έδινε και δίνει πάντοτε το παρόν σε Θεολογικά Συνέδρια, σε Διεθνή 

Συνέδρια Πρακτικής Θεολογίας, Ποιμαντικής και ιατροψυχολογικών 

ερευνών. Επιπλέον σε ιερατικά Συνέδρια και Ημερίδες που διοργάνωνε και 

διοργανώνει η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος. Είναι επίσης μέλος 

πολλών Επιστημονικών Εταιρειών στην Ελλάδα και το Εξωτερικό.  

Για την προσφορά υπηρεσιών του προς την Εκκλησία η Ιερά Σύνοδος 

της Εκκλησίας της Ελλάδος του απένειμε τον «Χρυσούν Σταυρόν του 

Αποστόλου Παύλου», ο οποίος του επιδόθηκε από τον Μακαριστό 

Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος κ. Χριστόδουλο  το 2007. Επίσης 

το 2011 τιμήθηκε για το έργο του με το  

 «Βραβείο Δημήτρια», από την Ενορία του Αγίου Δημητρίου, του ομωνύμου 

Δήμου Αττικής.   

Στην ανάγκη προσφοράς του στην Εκκλησία και την Θεολογία έχει 

εντάξει εδώ και οκτώ χρόνια και το πνευματικό του παιδί τον ιστότοπο: 

Διαποίμανση, για την οποία θα υπάρξει ιδιαίτερη αναφορά στην Εκδήλωσή 

μας. 

Περισσότερα για τα βιογραφικά του τιμωμένου στον ιστότοτο Διαποίμανση:  

Ο Καθηγητής Αλέξανδρος Μ. Σταυρόπουλος, Ο Ποιμαντικός Θεολόγος 

https://diapoimansi.gr/PDF/STAYROPOYLOS%20DIGITAL/bioams.pdf
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και στον ιστότοπο scholar.uoa.gr/astavrop/biocv όπου φιλοξενείτε και η 

εργογραφία του.  

   

 

Παρουσίαση των ομιλητών 

Στην σημερινή εκδήλωση θα μιλήσουμε πέντε ομιλητές, που θα 

καλύψουμε ένα μέρος ο καθένας της προσφοράς του τιμωμένου στην 

Θεολογία και την Ποιμαντική. Πρώτος θα μας μιλήσει ο Καθηγητής του 

Τμήματος Θεολογίας της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. 

Κωνσταντίνος Κορναράκης. Θα μας παρουσιάσει την συμβολή του 

Καθηγητού Αλέξανδρου Σταυρόπουλου στις βιοηθικές εφαρμογές της 

ποιμαντικής. Ο τίτλος της εισηγήσεως του είναι:  Η συμβολή του Καθηγητή 

Αλεξάνδρου Μ. Σταυροπούλου στην ανάπτυξη του αντικειμένου της 

Θεολογικής Βιοηθικής. 

Επειδή είχε μία ανειλημμένη από καιρό υποχρέωση και ήθελε πολύ να 

μιλήσει για τον Καθηγητή έχει με την βοήθεια των τεχνικών και του εδώ 

τους οποίους ευχαριστούμε θερμά έχει βιντεοσκοπηθεί η ομιλία του την 

οποία τώρα θα παρακολουθήσουμε. 

Ο Αιδεσιμολογιώτατος π. Χριστόφορος Χρόνης, μας έρχεται από την 

Ιερά Μητρόπολη Αιτωλίας και Ακαρνανίας και συγκεκριμένα είναι 

εφημέριος του Ιερού Ναού Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου Νεοχωρίου 

Μεσολογγίου. Είναι Δρ. Θεολογίας και έχει Μάστερ Φιλοσοφίας και είναι 

Διδάσκων στο Τμήμα Θεολογίας της Θεολογικής του Πανεπιστημίου 

Αθηνών. Θα μας μιλήσει με θέμα: Ο Καθηγητής κ. Αλέξανδρος 

Σταυρόπουλος ως Ποιμαντικός Δάσκαλος. 

Ακολουθεί η εισήγηση του ομιλούντος. Έχω δώσει στην ομιλία μου τον 

τίτλο: Ο Ομότιμος Καθηγητής Αλέξανδρος Μ. Σταυρόπουλος ως 

Δάσκαλος της Συμβουλευτικής Ποιμαντικής και ως Σύμβουλος ζωής. 

Στην συνέχεια τον λόγο έχει ο κ. Τριαντάφυλλος Μπολτέτσος που 

είναι Δρ. Θεολογίας και μας έρχεται από τον Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος, 

όπου εκεί υπηρετεί ως Προϊστάμενος Διοικητικού. Επίσης είναι υποψήφιος 

http://scholar.uoa.gr/astavrop/biocv
http://scholar.uoa.gr/astavrop/presentations/%CE%B5%CF%81%CE%B3%CE%BF%CE%B3%CF%81%CE%B1%CF%86%CE%B9%CE%B1-%CE%B1%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%BF%CF%85-%CE%BC-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF%CF%85
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μεταδιδάκτορας της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στην 

Ιστορία της Ιατρικής. Η εισήγησή του θα έχει ως τίτλο: Η συμβολή του 

Καθηγητού κ. Αλέξανδρου Σταυρόπουλου στην Ποιμαντική Γάμου και 

της Οικογενείας. 

Σειρά έχει τώρα ο κ. Γεώργιος Σκλίας, απόστρατος Αξιωματικός του 

Πολεμικού Ναυτικού, Κατέχει Μεταπτυχιακό Δίπλωμα Θεολογίας και είναι 

ο Υπεύθυνος του ιστότοπου Διαποίμανση. Η ομιλία του θα εστιάσει στο θέμα 

: Ο Καθηγητής κ. Σταυρόπουλος και η συμβολή του στην θεωρία και 

πράξη της Ποιμαντικής Επικοινωνίας.  


